              Изменения в налоговом законодательстве в 2024 году

С 1 января 2024 года для распределения единого налогового платежа в обязательном порядке представляется только уведомление об исчисленных суммах налогов и взносов по форме КНД 1110355, утвержденной приказом ФНС России от 02.11.2022 № ЕД-7-8-/1047@,. Прием платежных поручений со статусом «02», предоставляемых вместо уведомлений об исчисленных суммах налогов и взносов, прекращен.
C 2024 года налоговым агентам в обязательном порядке предстоит уплачивать НДФЛ дважды в месяц. Налог, исчисленный с 1-го по 22-е число текущего месяца, будет уплачиваться до 28-го числа месяца. Налог, исчисленный с 23-го по 31-е число текущего месяца, будет уплачиваться до 5-го числа следующего месяца. Отдельный срок будет установлен для декабря — налог, исчисленный с 23 по 31 декабря, нужно будет перевести до последнего рабочего дня.
Соответственно и уведомление об исчисленных суммах НДФЛ нужно будет сдавать дважды в месяц: за расчетный период с 1 по 22 число месяца – 25 числа месяца, за расчетный период с 23 числа до последнего дня текущего месяца - 3 числа следующего месяца.

